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Τι κάνει το  
Συμβούλιο Ένταξης της Βόννης;



Το Συμβούλιο Ένταξης της Βόννης
•	 εκπροσωπεί	 βάσει	 του	 άρθ.	 27	 του	 Κώδικα	 Δήμων	 και	

Κοινοτήτων	του	κρατιδίου	Βόρειας	Ρηνανίας-Βεστφαλίας	
τα	συμφέροντα	των	μεταναστών	της	Βόννης	απέναντι	στο	
πολιτικό	σύστημα,	τη	διοίκηση	και	το	κοινό.

•	 ασχολείται	 με	 ποικίλα	 ζητήματα	 γύρω	 από	 το	 θέμα	 της	
ένταξης	στη	Βόννη,	π.χ.,	με	την	εκπαίδευση,	την	καταπο-
λέμηση	 των	 διακρίσεων,	 την	 πολυγλωσσία,	 το	 διαπολιτι-
σμικό	άνοιγμα	της	διοίκησης	κ.ά.

•	 χρηματοδοτεί	 αυτόνομες	 οργανώσεις	 μεταναστών	 και	
αναπτύσσει	 ιδέες	για	την	προώθηση	της	ένταξης	σε	μια	
ποικιλόμορφη	αστική	κοινωνία.	

Σύνθεση του Συμβουλίου Ένταξης
• Το	 Συμβούλιο	 Ένταξης	 αποτελείται	 από	 27	 μέλη	 εθελο-

ντές.	Τα	δύο	τρίτα	(18	άτομα)	είναι	άμεσα	εκλεγμένα	μέλη	
και	το	ένα	τρίτο	(9	άτομα)	είναι	μέλη	του	Συμβουλίου.

•	 Ο/Η	πρόεδρος	εκλέγεται	μέσα	από	το	Συμβούλιο	Έντα-
ξης.	Ο	αριθμός	των	αντιπροέδρων	ορίζεται	σε	δύο.

•	 Το	Συμβούλιο	Ένταξης	επανεκλέγεται	κάθε	πενταετία	την	
ημέρα	των	δημοτικών	εκλογών.	Οι	επόμενες	εκλογές	είναι	
στις	14	Σεπτεμβρίου	2025.

Ποιος επιτρέπεται να ψηφίσει;
• Δικαίωμα	 ψήφου	 έχει	 όποιος	 δεν	 είναι	 Γερμανός	 υπό	

την	έννοια	του	άρθρου	116	παρ.	1	του	γερμανικού	συ-
ντάγματος,

•	 κατέχει	ξένη	υπηκοότητα,
•	 έχει	αποκτήσει	 τη	 γερμανική	υπηκοότητα	με	πολιτογρά-

φηση	ή
•	 έχει	συμπληρώσει	το	16	ο	έτος	της	ηλικίας	του,
•	 διαμένει	νόμιμα	στο	ομοσπονδιακό	έδαφος	για	 τουλάχι-

στον	ένα	έτος	και
•	 είναι	κάτοικος	Βόννης	τουλάχιστον	από	τις	29	Αυγούστου	

2025.
•	 Δικαίωμα	 ψήφου	 έχει	 επίσης	 όποιος	 έχει	 αποκτήσει	 τη	

γερμανική	 υπηκοότητα	 ως	 παιδί	 αλλοδαπών	 γονέων	 με	
γέννηση	 εντός	 της	 γερμανικής	 επικράτειας.	 Βάσει	 του	
συστήματος,	 τα	 εν	 λόγω	 άτομα	 πρέπει	 να	 επιδιώξουν	
ενεργά	την	εγγραφή	τους	στους	εκλογικούς	καταλόγους	
για	 τις	 εκλογές	 του	 Συμβουλίου	 Ένταξης	 και	 να	 υποβά-
λουν	σχετική	αίτηση,	καθώς	τα	παιδιά	αλλοδαπών	γονέων	
εγγράφονται	ως	Γερμανοί	εφόσον	γεννιούνται	εντός	της	
γερμανικής	επικράτειας.	



•	 Τα	 άτομα	 που	 έχουν	 πολιτογραφηθεί	 και	 εγκατασταθεί	
στη	Βόννη	πρέπει	επίσης	να	υποβάλουν	με	δική	τους	πρω-
τοβουλία	αίτηση	εγγραφής	στους	εκλογικούς	καταλόγους	
για	τις	εκλογές	του	Συμβουλίου	Ένταξης,	καθώς	κατά	τη	
μεταδημότευσή	τους	στη	Βόννη	εγγράφηκαν	ως	Γερμανοί	
πολίτες	 και	 η	 πρωτύτερη	 πολιτογράφησή	 τους	 δεν	 γνω-
στοποιείται	αυτομάτως.

• Δεν έχουν δικαίωμα ψήφου: τα μέλη διπλωματι-
κών και προξενικών αντιπροσωπειών, οι συγγε-
νείς τους και το οικιακό προσωπικό τους, οι αι-
ρετοί υπάλληλοι προξενικών αρχών, οι αιτούντες 
άσυλο υπό τρέχουσα διαδικασία αναγνώρισης.

Ποιος επιτρέπεται να εκλεγεί;
• Υποψηφιότητα	 επιτρέπεται	 να	 υποβάλουν	 Γερμανοί	

και	 μη	 Γερμανοί	 κάτοικοι,	 οι	 οποίοι	 είναι	 τουλάχιστον	 
18	ετών,	ζουν	στη	Γερμανία	για	τουλάχιστον	ένα	έτος	και	
έχουν	 εγγραφεί	 στα	 δημοτολόγια	 του	 εκάστοτε	 δήμου	
όπου	 διατηρούν	 την	 κύρια	 κατοικία	 τους	 τουλάχιστον	
τρεις	μήνες	πριν.

•	 Πρέπει	 να	 κατέχετε	 το	 δικαίωμα	 του	 εκλέγεσθαι	 υπό	 
την	 έννοια	 του	 εκλογικού	 νόμου,	 δηλαδή	 να	 μπορείτε	 
να	εκλεγείτε.

• Οι	υποψηφιότητες	δύνανται	να	υποβάλλονται	υπό	μορφή	
λίστας	υποψηφίων	ή	μεμονωμένων	υποψηφίων	και	πρέπει	 
να	υποστηρίζονται	από	συγκεκριμένο	αριθμό	εκλογέων.	
Στο	 πλαίσιο	 αυτό,	 μπορούν	 να	 εκλέγονται	 προσωπικοί	 
εκπρόσωποι	για	 τα	μέλη	βάσει	καταλόγων	ή	μεμονωμέ-
νων	υποψηφίων.

Πώς διεξάγονται οι εκλογές;
•	 Το	εκλογικό	τμήμα	όπου	μπορείτε	να	ψηφίσετε	αυτοπρο-

σώπως	θα	αναγράφεται	στην	πρόσκληση	συμμετοχής	στις	
εκλογές	που	θα	σταλεί	έως	τις	24	Αυγούστου	2025	μέσω	
ταχυδρομείου.

•	 Στις	 14	 Σεπτεμβρίου	 2025	 θα	 έχετε	 τη	 δυνατότητα	 να	 
ψηφίσετε	 εκεί	 μεταξύ	 8	 π.μ.	 και	 6	 μ.μ.	 Για	 τον	 σκοπό	
αυτό,	θα	πρέπει	να	έχετε	μαζί	σας	την	πρόσκληση	συμ-
μετοχής	και	το	διαβατήριό	σας.	Αν	χάσετε	την	πρόσκληση	
συμμετοχής,	μπορείτε	παρόλα	αυτά	να	ψηφίσετε	προσκο-
μίζοντας	το	διαβατήριό	σας,	εφόσον	το	όνομά	σας	περι-
λαμβάνεται	στον	εκλογικό	κατάλογο.	
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•	 Επιπλέον,	 μπορείτε	 να	 αξιοποιήσετε	 τη	 δυνατότητα	 της	
επιστολικής	 ψήφου.	 Μπορείτε	 να	 ζητήσετε	 τα	 σχετικά	
έγγραφα,	αφού	παραλάβετε	την	πρόσκληση	συμμετοχής	
στις	εκλογές.

Επικοινωνία

Γραφεία του Συμβουλίου Ένταξης 
του Δήμου Βόννης 
Τηλέφωνο:	0228	‒	77	26	94	 
E-mail:	integrationsrat@bonn.de	 
www.integration-in-bonn.de	 
www.facebook.com/integrationsratStadtBonn	

Περισσότερες πληροφορίες: 
www.integration-in-bonn.de/integrationsrat.html
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Υπηρεσία	διεξαγωγής	εκλογών 
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